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A nyári cserkésztáborok a Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség éves tevékenységének 
kiemelkedő eseményei. Ezek az alkalmak nemcsak gyerekmegőrzést vagy közösségi 
élményeket kínálnak, hanem itt csúcsosodik ki az egész éves személyiségfejlesztés, az 
önállóságra és a természetközeliségre nevelés. A cserkészet számunkra érték – az 
együttműködés, felelősségvállalás és egymás iránti tisztelet értéke. Éppen ezért mély 
aggodalommal figyeljük azokat a változásokat, amelyek a Szlovák Köztársaság 
Közegészségügyi Hivatala (ÚVZ SR) legújabb állásfoglalásából erednek, és amelyek 
súlyosan érintik a nyári táboraink szervezését. 

Egy 2011-es főhigiénikusi állásfoglalás értelmében a cserkésztáborok, nomád jellegüknél 
fogva nem minősültek klasszikus rekreációs rendezvénynek, ezért mentesültek bizonyos 
előírások alól. Egy június elején hozzánk eljutott belső hivatali rendelkezés, amelyről 
hivatalos értesítést a mai napig nem kaptak az érintett szervezetek, ezt a kivételt eltörölte, 
valamint további szigorításokat vezetett be, amelyek szándéka jó, időzítése azonban 
gyakorlatilag lehetetlenné teszi azok betartását. Ráadásul nincs átfogó, hivatalos 
kommunikáció az országos szervek részéről – csak a regionális hivatalok szintjén történik, 
olykor egymásnak ellentmondó tájékoztatás. 

 

Az új előírások teljesítése, különösen a szakképzett egészségügyi személyzet biztosítása, 
ilyen rövid idő alatt szinte lehetetlen feladat. Az egészségügyben dolgozók nyári szolgálati 
beosztásai jellemzően ilyenkor már el vannak készítve. Emellett a legtöbb önkéntesen 
szervezett, nonprofit tábornak nincs anyagi lehetősége versenyképes díjazást kínálni. A 
korábbi években elfogadott, 33 órás elsősegélyképzést elvégző személyek már nem 
elegendők a táborokba - holott cserkészvezetőink egy része pont emiatt végezte ezt a 
kurzust el. 

 

További nehézségeket jelentenek az olyan váratlan adminisztrációs terhek, mint az extra 
kérvények, igazolások és szerződéskötések. A táboraink heteken belüli kezdetéig ezek nagy 
erőfeszítések árán elintézhetők, de a gyakorlatban a táborok minőségi nevelési programjára 
való felkészüléstől veszik el az időt. 

Az SZMCS elnöksége osztja a közegészségügyi hatóság célját – a gyerekek biztonsága és 
egészsége számunkra is elsődleges. Ugyanakkor elfogadhatatlannak tartjuk, hogy egy ilyen 
jelentős módosítást nem megfelelő időben és módon kommunikáltak az érintettek felé. 
Mindez nemcsak a táborainkat sodorja veszélybe, hanem több száz önkéntes több hónapos 
munkáját is aláássa. 

Ezért felszólítjuk az illetékes hatóságokat, hogy a 2025-ös nyári szezonra engedélyezzék az 
eddig alkalmazott szabályozás ideiglenes megtartását. A jövőbeni változásokat pedig csak 



kellő előkészítéssel, nyílt kommunikációval, és az érintett szervezetek bevonásával 
vezessék be. 

 

 

 

 

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség 1990 óta szolgálja a felvidéki magyar fiatalokat. 
Jelenleg 32 településen több mint 1500 aktív tagunk van. 2025 nyarán 13 cserkésztábort 
tervezünk megszervezni, több mint 800 gyermek és fiatal részvételével. Sokak számára 
ezek a táborok gyakran az egyetlen elérhető nyári programot jelentik, különösen a kisebb 
falvakból, szociálisan hátrányos helyzetű régiókból érkezők számára. 

Táborvezetőink kivétel nélkül önkéntesek, akik tapasztaltak, jól képzettek, és a cserkészet 
révén a krízishelyzetek kezelésére, nehéz szituációk megoldására is felkészültek. Ha rajtunk 
múlik, akkor a váratlan kihívások ellenére is minden táborunkat maradéktalanul 
megszervezzük.Ebben a szellemben haladunk tovább – a gyerekekért és fiatalokért, a 
felvidéki magyar közösségért, a cserkészetért. 

A Szlovákiai Magyar Cserkészszövetség Elnöksége 

 


